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WORK SHOP 

„ ENVISIONING THE FUTURE ICT ECOSYSTEM“ 

 

Radule Novović, 

Pomoćnik ministra za informaciono društvo 
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Poštovane dame i gospodo,  

Poštovani Ministre, 

Uvaženi Direktore Agencije,  

Predstavnici INA akademije,  

Zaista mi  je zadovljstvo što sam u prilici da vas pozdravim ovim povodom u 
ime Ministarstva za informaciono društvo i u svoje ime.  

Naziv  radionice  koja  se održava u naredna  tri dana  je  veoma  inspirativan  i 
upućuje  na  aktuelnu  tematiku,  koja  će  u  svojim  pojedinim  segmentima  u 
mnogo  čemu  određivati  budući  razvoj  informaciono  ‐  komunikacionih 
tehnologija.  

Naime, ICT više nije apastraktni pojam. Informatika i telekomunikacije, čak i u 
manje razvijenim zemljama, nijesu tema o kojoj se govori kao o nečemu što je 
bitno, nego kao o nečemu  što  se podrazumijeva,  što  je nephodno  za  razvoj 
savremenih društava, pa čak i kao o oblasti koja je ključna za razvoj modernih 
država.  U  kontekstu  vremena  u  kojem  živimo  prosti  podaci  o  internet 
penetraciji ili podaci o broju korisnika mobilne telefonije nijesu više nešto što 
izaziva naročitu pažnju ili pak oduševljenje. To su danas, manje ili više, podaci 
koji su bitni za statističare ili komercijaliste.  Međutim, ono ka čemu se kreće 
razvoj savremenih informaciono ‐ komunikacionih sistema jeste kako da oni u 
što većoj mjeri budu u službi  čovjeka, kako da u što većoj mjeri  i što, rekao 
bih, suptilnije zadovolje potrebe savremenog načina života i poslovanja, a da, 
opet,  ne  ugroze  ostale  važne  segmente  ljudskog  postojanja. U  tom  smislu, 
veoma  je važno da  sistemi  čija  su podloga moderne  tehnologije, a može  se 
reći  da  su  to  danas  svi,  od  sistema  obrazovanja  do  zdravstva, moraju  biti 
koherentni, moraju međusobno komucirati na kvalitetan način,  jer  će  samo 
tako opravdati svrhu svojeg postojanja i dati maksimum od sebe.  

U protivnom, savremena civilizacija bi se mogla dovesti u opasnost koju smo 
gledali  u  naučno  fantastičnim  fimovima:  da moderne  tehnologije  postanu 
same sebi dovoljne, a da čovjek bude prosti operater, neko ko ih opslužuje.  
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Dakle, moderne tehnologije u centar svojeg zanimanja moraju staviti čovjeka, 
ono  što  je  njemu  potrebno.  Glavno  pitanje  koje  se  danas  razmatra  u 
laboratorijama svjetskih tehnoloških giganata  i  institucija koje sa bave ovom 
tematikom  jeste  kako  da  savremene  tehnologije  čovjekov  život  i  rad  učine 
udobnijim, zanimljivijim, relaksiranijim. Ljepšim, jednom riječju. 

U ovom  smislu,  rekao bih, da najnovije  tendencije u našoj  zemlji, odnosno 
projekti koji se realizuju  ili koji će se tek realizovati, upućuju na zaključak da 
se u Crnoj Gori ovo pitanje dobro razumije. Gledano kroz prizmu Ministarstva 
za  informaciono društvo, kao  resorno nadležnog državnog organa za pitanja 
razvoja  informaciono‐komunikacionih  tehnologija  u  Crnoj  Gori,  mogu  da 
kažem  da  u  projektima  na  kojima  radimo  u  centar  svojeg  interesovanja 
stavljamo građane naše zemlje. U tom smislu realizovali smo niz projekata iz 
oblasti  e  –  governmenta,  informatičke  infrastrukture,  promocije 
informacionog društva, a sve sa ciljem da afirmišemo moderne tehnologije  i 
da ih u što većoj mjeri učinimo dostupnim većem broju korisnika. Jer govoriti 
danas  o  ICT  projektima  koji  će  sami  sebi  biti  cilj  ili  koje  će  koristiti  grupa 
specijalista postaje bespredmetno. ICT  jeste nešto što  jednostavno mora biti 
otvoreno za sve segmente populacije, bilo da su u pitanju poslovni subjekti ili 
pojedinci.  

Dakle, mi  želimo  učiniti,  uz  snažno  korišćenje  savremenih  tehnologija,  da 
državni  servisi budu u  što  većoj mjeri  i na  što  jednostavniji način dostupni 
građanima, na  svim nivoima,  kako na nivou  lokalne  samouprave,  tako  i na 
nivou države, odnosno državnih organa.  

Posebnu pažnju u našem radu poklanjamo saradnji sa ostalim subjektima sa, 
da  je  tako  nazovem,  ICT  scene,  jer  smo  svjesni  da  informaciono  društvo  u 
Crnoj Gori ne možemo izgraditi na kvalitetan način bez dobre saradnje sa ICT 
kompanijama,  univerzitetima,  nevladinim  organizacijama,  Agencijom  za 
elektronske  komunikacije,  dakle  svima  onima  koji  su  na  bilo  koji  način 
povezani sa ovom problematikom. 
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Takođe,  želim  da  pomenem  u  ovom  kontekstu  da  smatramo  veoma 
dragocjenim iskustva drugih država. Naime, mi živimo u informatičkom dobu 
u kojem je do informacija lako doći, naročito ako ih neko zaista želi podijeliti 
sa vama. Ovo  je veoma važno  jer konzumentu  tih  informacija olakšava put, 
upozorava  ga  na  moguće  probleme.  Na  taj  način  mogućnost  pravljenja 
grešaka i ponavljaja tuđih svodi se na minimum ili se potpuno neutralizuje. U 
ovom smislu, iz niza razloga,   posebno su za nas dragocjena  iskustva zemalja 
iz regiona, pa upravo i u tome vidim jedan od značaja ove radionice.  

Sve ovo su razlozi koji  su nas opredijeli da uzmemo učešća u organizaciji ovog 
workshop‐a.  Sa  INA  Akademijom  naše  Ministarstvo  je  već  sarađivalo  na 
obostrano  zadovoljstvo,  a  kad  je  u  pitanju  Agencija  za  elektronske 
komunikacije  i poštansku djelatnost Crne Gore, vjerujem da  će u narednom 
periodu ta saradnja biti  još  intenzivnija. Ne samo zbog toga što  je to sasvim 
prirodno  s obzirom na naše djelatnosti, već i zato što se crnogorska Agencija 
za  elektronske  komunikacije  konstituisala  kao  lider  u  regionu  po mnogim 
osnovama, a pored ostalog  i kao veoma dobar organizator ovakvih skupova 
na kojima se uvijek raspravlja o važnim i značajnim pitanjima.  

Na kraju, želim da  izrazim uvjerenje da će naš rad u narednih par dana biti  i 
inspirativan i koristan, da će ovaj skup ponuditi odgovore na neka od pitanja 
sa kojima se susrećemo u svakodnevnom radu i pomoći da na drugačiji način 
sagledamo  i unaprijedimo poslovne procese koji su u toku, kao  i one koji su 
tek pred nama.  

Hvala vam.  


